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Peny6nuke Cp6uje
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VIl PASPE[,

1. [anu je 6poj 28 —(5—2/7) paumoHanaH unm npaumoHanaH?

2. W3pauyHaj nonynpeyHWK OMUCAHOr Kpyra jefHakoKpakor Tpoyrna
umja je ocHoBMua a = 12cm u Kpak b = 10cm.

3. Tpu 3eneHa nanaraja 3a 4 paHa nojefy 36 rpama cemeHku. llet
LpBeHMX MNanaraja 3a 3 AaHa nojeny 60 rpama cemeHKu. Konuko faHa
Ce MOry XpaHutu 2 3eneHa M 4 upBeHa nanaraja ca 88 rpama

ceMeHKn?

4 p . ’ 2x 3x—11+4x—61 905
YUHy —— =92,5.
. Pewmu jegHaumny = i =

5. MoBpluMHa nNpaBoyraoHuka je 12cm?, a JyxuHa Herose gujaroHane
je 7cm. Onpeav 06UM NpaBoyracHuKa.

Ceaku 3agarak ce 6oayje ca no 20 6ogosa.
M3papa 3agartaka Tpaje 120 MuHyTa.
Pewerbe CBaKOr 3afiaTka KPaTKo M jacHO 06pasnoXunTu.

PELLEHbA 3AJATAKA

VIl PA3ER

MpusHaBaTi cBaKo TauHo peluewe Koje ce pasnukyje op pewiema y
Kiby4y. bojoBatbe NpunaroguTi KOHKpeTHOM pelueiby.

1.(MJ146/1) C o631pom fia je 5 <247 Toje:

V28 ~\[5-2V7F =EFT—|5- 27 |= 247 — N7 =5) =247 — 2J"+5 =5,

flakne, natv 6poj je paunonanat (20 Gogosa).

2.(MN 46/1) Y npasoyrnom tpoyrny ADC,
npumeHoM [lutaroprHe Teopeme, Mmoxe-
MO ofpeanTu BUCUHY Tpoyrna ABC: DC? =
AC - AD% DC = 8cm (5 6opoBa). Y
npasoyrnom Tpoyrny ADE xunoteHysa je
jeAHaka nomynpeyHuKy onucaHe Kpy-
Huue (r). KateTa oBor Tpoyrna jegHaka
je 8 — r.MpumeHoM MutaropuHe Teopeme
Ha 0Baj Tpoyrao umamo r2 = (8 — r)2 + 62
(5 6opgoBa), opakne “3payyHaBamo
r=6,25cm (10 6ogosa).
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3. (M1 46/1) JenaH 3enenu nanaraj 3a 4 gana nojege 12 rpama ceMeHKHM,
a 3a 1 AaH 3 rpama. JeaaH UpBeHu nanaraj 3a 3 gaHa nojege 12 rpama
CemeHKM, a 3a 1 AaH 4 rpama. 3a jefjaH AaH 2 3eneHa 1 4 upBeHa nanaraja
nojeay 2 - 3 + 4 - 4 = 22 rpama cemeHku. [lakne, ca 88 rpama CeMeHKM
MOry fa ce xpaHe 88 : 22 = 4 faHa (20 6ogoBa).

4.x=201,3(20 6op08Ba).

5. Heka cy a u b cTpannue npasoyraoHuka. Taga je a® + b2 =49, ab = 12
(5 6opoBa), onakne je (a+b)*=49+2-12=73.3at0je a+b=73 (10
6opoBa), na je 061m npasoyraokuka 2(a+b)=2/73cm (5 6ogosa).




